

**Protokół Nr XXVII/17
z Sesji Rady Miejskiej w Barwicach
która odbyła się w sali posiedzeń
Urzędu Miejskiego w Barwicach
w dniu 15 lutego 2017r.**

Otwarcie Sesji.

O godz. 8⁰⁰ **Edward Trejnis - Przewodniczący Rady Miejskiej w Barwicach**, otworzył XXVII Sesję Rady Miejskiej w Barwicach, powitał radnych, w imieniu własnym i radnych, powitał Pana Zenona Maksalona – Burmistrza Barwic, Pana Piotra Sadurę - Zastępcę Burmistrza, Pana Marka Osucha – Skarbnika Gminy, Panią Katarzynę Hołyńską- Ryndak – radcę prawnego, zaproszonych gości:

Panią Grażynę Kozłowską – Dyrektor SP Barwice,
Panią Halinę Moskwa – Dyrektor SP Stary Chwalim,
Panią Wiolettę Zborowską – Dyrektor SP Piaski,
Pana Wojciecha Kleszczonka – Dyrektora Zespołu Szkół w Barwicach,
Pana Jacka Maciejewskiego – Dyrektora CUW,
powitał także pozostałe osoby uczestniczące w sesji tj. przedstawiciele rad pedagogicznych, przedstawiciele ZNP Oddział Barwice, rodziców oraz sołtysów.

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący rady oświadczył, że zgodnie z listą obecności, w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób, stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecna Alicja Kowalik.

- lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu,
- lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do protokołu,
- lista obecności pracowników Urzędu Miejskiego stanowi załącznik nr 3 do protokołu,
- lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Pytanie o ewentualny wniosek w sprawie zmiany porządku obrad.

Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:

– zapytał czy są wnioski o zmianę porządku obrad? Nie zgłoszono.

Przedstawienie porządku obrad.

Edward Trejnis – Przewodniczący rady:

-przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Pytanie o ewentualny wniosek w sprawie zmiany porządku obrad.
4. Przedstawienie porządku obrad.
5. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji Nr XXVI z dnia 29 grudnia 2016r.
6. Sprawozdanie z działalności Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty za 2016r.
7. Sprawozdania Komisji Rady Miejskiej z działalności za 2016r.
8. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:
 - 1) uchwała oświatowa:
 - wersja I – w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów, prowadzonych przez Gminę Barwice do nowego ustroju szkolnego,



wersja II - w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów, prowadzonych przez Gminę Barwice do nowego ustroju szkolnego,

- 1) przyjęcia planów pracy Komisji stałych Rady Miejskiej w Barwicach na 2017 rok,
- 2) przyjęcia Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla gminy Barwice,
- 3) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości,
- 4) zmiany uchwały Nr XXII/122/16,
- 5) zmian w budżecie gminy na 2017 rok,
- 6) ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystywania dotacji udzielanych z budżetu Gminy Barwice dla niepublicznych przedszkoli, prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawne inne niż Gmina Barwice.
9. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady.
10. Trybuna obywatelska.
11. Trybuna sołecka.
12. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
13. Wolna trybuna dla radnych powiatu szczecineckiego.
14. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania i wnioski.
15. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach oraz o udzielonych na nie odpowiedziach oraz pozostałe informacje Przewodniczącego.
16. Oświadczenia i komunikaty.
17. Zamknięcie sesji.

Na obrady sesji przybyła radna Alicja Kowalik – stan radnych 15.

Ad. 5. Przyjęcie protokołu z obrad Sesji Nr XXVI z dnia 29 grudnia 2016r.

Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 5, poinformował, iż zgodnie z paragrafem 70 ust. 3 statutu gminy, protokół do którego nie wniesiono poprawek i zastrzeżeń lub do którego wniesiono poprawki i zastrzeżenia i zostały uwzględnione, uważa się za przyjęty, o czym informuje się na najbliższej sesji. Protokół był wyłożony, nie wniesiono do niego żadnych uwag, a więc protokół uznaje się za przyjęty.

Ad.6. Sprawozdanie z działalności Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty za 2016r.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 6, poprosił o zabranie głosu radnego Andrzeja Gruszę – delegata do ZMiGDP.

Andrzej Grusza - delegat do ZMiGDP:

– przedstawił sprawozdanie z działalności Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty za 2016r. Poinformował, iż w 2016 roku, były zwoływane posiedzenia 6 razy, ale w 2 przypadkach nie było wymaganego kworum i posiedzenia musiały być zwołane ponownie. Podczas tych posiedzeń, delegaci podejmują przygotowane przez zarząd i opiniowane przez właściwe komisje projekty uchwał, dotyczące zmian w budżecie, występujących w ciągu roku a także udzielania absolutorium dla zarządu związku. Dodał, iż składka członkowska od lat nie ulega zmianie i wynosi 3,50 zł od mieszkańca. Większość zadań realizowanych przez związek to projekty i warsztaty edukacji ekologicznej, prowadzone w ośrodku w Lipiu oraz projekty związane z ekologią i ochroną środowiska. W roku ubiegłym, przyjęto uchwałę dotyczącą przystąpienia do takich projektów jak „Zachowanie i ochrona środowiska, przez promowanie efektywnego gospodarowania zasobami atrakcji przyrodniczej i kulturalnej, ochrona różnorodności ekologicznej ekosystemu Dorzecza Parsęty przez edukację ekologiczną dzieci i młodzieży, adaptacja uregulowanych odcinków rzek dla nowych funkcji ekologicznych” i inne. Zwrócił uwagę, iż nie wszystkie gminy przystępują do wszystkich projektów, zależy to od ich potrzeb. Gmina Barwice w miarę możliwości, uczestniczy w projektach, m.in. we „Wrotach Parsęty”.

Edward Trejnis– Przewodniczący Rady:

- otworzył dyskusję, poprosił o zabieranie głosu. Nie zabrano głosu, w związku z powyższym, zamknął punkt.

Po wyczerpaniu punktu 6, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad.7. Sprawozdania Komisji Rady Miejskiej z działalności za 2016r.

Edward Trejnis– Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 7, poinformował, iż sprawozdania z działalności komisji znajdują się w materiałach na sesję, otworzył dyskusję w punkcie. Nie zabrano głosu, w związku z powyższym, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad.8. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

– otworzył punkt 8, przystąpiono do rozpatrywania projektów uchwał:

1) uchwała oświatowa – I wersja:

w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów, prowadzonych przez Gminę Barwice do nowego ustroju szkolnego,

Anna Kieling - radna:

– poprosiła o wyłączenie z głosowania.

Piotr Sadura – Zastępca Burmistrza:

- poprosił o wprowadzenie do projektów uchwał oświatowych, aktualizacji załączników 1 i 3, ze względu na błędy formalne, radni się wcześniej zapoznali z tymi materiałami.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- poprosił o opinię Komisję Spraw Społecznych.

Andrzej Toboła – Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych:

- poinformował, iż komisja pracowała w szerokim składzie w ubiegłym tygodniu, opinia komisji jest pozytywna dla wersji drugiej tj. za pozostawieniem oświaty w takim stanie, jaki jest na dzień dzisiejszy.

Adam Sobolewski – radny:

- poinformował, iż toczą dyskusję w sprawie oświaty radni, dyrektorzy szkół, nauczyciele, rodzice a brakuje głosu Dyrektora CUW, osoby która w zasadzie przygotowała te projekty uchwał, jest to głos bardzo ważny. Poprosił o wypowiedź Dyrektora CUW w temacie oświaty.

Grażyna Kozłowska – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Barwicach:

- zapytała, na czym polegają aktualizacje załączników 1,3.

Jacek Maciejewski – Dyrektor CUW:

- poinformował, iż w kwestii oświaty, ma takie samo zdanie jak Burmistrz Barwic. Od sierpnia trwały prace, dotyczące planowanych zmian w systemie oświaty.

Piotr Sadura – Zastępca Burmistrza:

- przedstawił na czym polegają zmiany w załączniku nr 3 dla uchwały nr 1, w tabelce w 3 kolumnie, ma być projekt granic obwodu szkoły,
- w załączniku nr 3 do uchwały nr 2, tam zmienia się tylko tytuł nagłówka tabelki.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- poinformował, w jaki sposób zostanie przeprowadzone głosowanie, tj. najpierw zostanie poddana pod głosowanie I wersja projektu uchwały, jeżeli ta wersja zostanie przyjęta, bezprzedmiotowe będzie głosowanie wersji II projektu uchwały.

Adam Sobolewski - radny:

- poprosił o przedstawienie uzasadnienia na temat kontraktu samorządowego, dobrze byłoby aby to odczytać, jest to bardzo ważne.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- powiedział, że zamiast odczytywać treść informacji o kontrakcie samorządowym, lepiej przedstawić pokrótce czego dotyczy ta informacja, poprosił o zabranie głosu w tej sprawie Zastępcę Burmistrza.

Piotr Sadura – Zastępca Burmistrza:

- poinformował, iż gmina Barwice, przystąpiła do kontraktu samorządowego, na 3 projekty tj. ścieżki rowerowe, zatokę autobusową i projekt edukacyjny. Odnosnie projektu edukacyjnego, jego treści główne i cele, były związane ze szkołą na ul. Moniuszki. Na spotkaniach dotyczących oświaty, dyrektor Kleszczonek przedstawiał założenia tego programu, rodzicom, nauczycielom. Są w tym kontrakcie wskazane pewne wskaźniki, dane, które muszą być osiągnięte, dotyczy to m.in. 6 specjalistycznych pracowni. Istnieje obawa, że w przypadku podjęcia uchwały w sprawie wygaszenia Zespołu Szkół, instytucja wdrażająca może ten projekt w kontrakcie samorządowym uchylić. Wiąże się to z tym, iż kwota wnioskowana prawie 1 mln zł. zostanie unieważniona. Dodał, że nie jest w stanie dokładnie powiedzieć czy tak będzie, ponieważ dzwonił do Urzędu Marszałkowskiego, tam też nie potrafili odpowiedzieć, jak się będzie miała sytuacja co do całego kontraktu samorządowego, czy nie wywiązanie się kontraktu w dziedzinie edukacji, może skutkować, tym, iż nie zostaną wykonane również ścieżki rowerowe i przystanek. Dodał, że był problem ze ścieżką rowerową, nie pozwolono jej wydłużyć o 100 m., ponieważ podpisano już kontrakt i nie można było tego zmienić. Podobnie może być w przypadku zmiany wskaźników, dotyczących programu edukacyjnego. Dodał, że nie musi tak być ale istnieje obawa, dlatego też to sygnalizuje. Podkreślił, że projekt edukacyjny, jest to kontrakt na ok. 1 mln. zł, na 3000 dodatkowych godzin dla nauczycieli i na 6 pracowni.

Andrzej Grusza – radny:

- powiedział, że jak się coś przekazuje na ostatnią chwilę, to się czasami popełnia błędy, dodał, że znalazł błąd w przedstawionej radnym informacji o kontrakcie, kontrakt samorządowy nie wynosi 950 tys. tylko, 816 tys., tak wynika z aneksu, podpisanego w grudniu przez gminę Barwice. Ponadto w ramach szkolnego ośrodka karier, nie prowadzi się indywidualnych programów dydaktycznych, tylko indywidualne plany działania, natomiast w przedmiotach, które byłyby objęte 3000 godzin, nie ma przyrody bo przyrody w gimnazjum nie ma. Projekt mówi o jednej szkole na ul. Moniuszki, a w informacji jest napisane, że szkoła na ul. Pomorskiej, też zostanie doposażona.

Monika Tkaczyk – radna:

- powiedziała, że rzeczywiście byłby to problem, gdyby kontrakt samorządowy nie został zrealizowany, zapytała czy byłaby możliwość aby w ramach środków doposażyć szkołę na ul. Pomorskiej lub szkoły w Starym Chwalimiu i w Piaskach.

Piotr Sadura – Zastępca Burmistrza:

- powiedział, że nie umie odpowiedzieć, czy jest taka możliwość, ponieważ był problem z przesunięciem ścieżki rowerowej o 100 m, nie wyrażono na to zgody, wskaźniki mają być osiągnięte, te ujęte w kontrakcie. Jeżeli byłaby taka możliwość, to oczywiście tak, ale zgodnie z kontraktem, wskaźniki mają być osiągnięte dla szkoły na ul. Moniuszki. Odnosnie lekcji przyrody, przyroda jest od szkoły podstawowej, stąd też 2 pracownie są w szkole podstawowej.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- zapytał czy są pytania do tego punktu, nie zgłoszono.

Poddał pod głosowanie wnioszek dotyczący projektu uchwały wersji I, tj. zmiana załącznika o której mówił Zastępca Burmistrza. Anna Kieling – wyłączona z głosowania. 14 radnych głosujących.

Nad wnioskiem głosowało 14 radnych, wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- poddał pod głosowanie I wersję projektu uchwały z przyjętym wnioskiem (projekt dotyczy przeniesienia szkoły w Piaskach do budynku na ul. Moniuszki w Barwicach).

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 4

przeciw – 9

wstrzymujących – 1

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, 14 radnych głosujących, 4 głosami za, przy 9 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym nie podjęła uchwały.

Wersja II - w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów, prowadzonych przez Gminę Barwice do nowego ustroju szkolnego,

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- poddał pod głosowanie wnioszek o zmianę załącznika nr 3.

Nad wnioskiem głosowało 14 radnych, 11 głosów za, 2 głosy przeciw, 1 głos wstrzymujący. Wniosek został przyjęty. Anna Kieling – wyłączona z głosowania. 14 radnych głosujących.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- poddał pod głosowanie II wersję projektu uchwały z wprowadzoną zmianą.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 9

przeciw – 3

wstrzymujących – 2

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, 14 radnych głosujących, 9 głosami za, przy 3 głosach przeciw i 2 głosach wstrzymujących, podjęła uchwałę Nr XXVII/146/2017.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- ogłosił 5 minut przerwy od godz. 8.20-8.25.

Po przerwie, wznowił obrady XXVII sesji Rady Miejskiej w Barwicach.

Przystąpiono do realizacji dalszej części punktu tj. rozpatrywanie projektów uchwał i podejmowanie uchwał w sprawach:

2) w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji stałych Rady Miejskiej w Barwicach na 2017 rok,

Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej:

- poprosił o wprowadzenie do planu pracy Komisji Komunalnej do miesiąca marzec, punktu dotyczącego realizacji programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi - realizacja 2016r. oraz plany

na 2017r. Punkt ten został pominięty w planie, natomiast na wczorajszym posiedzeniu, komisja jednogłośnie 6 głosami za, zaopiniowała wprowadzenie zmiany do planu pracy.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- zapytał czy są jeszcze uwagi lub zapytania do projektu uchwały, nie zgłoszono. Podał pod głosowanie wniosek przedstawiony przez przewodniczącego Komisji Komunalnej, dotyczący uzupełniania planu pracy Komisji Komunalnej w miesiącu marzec o punkt dotyczący programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi - realizacja za 2016r. oraz plany na 2017r.

Nad wnioskiem głosowało 15 radnych, wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały z wprowadzoną zmianą:

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXVII/147/17 w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji stałych Rady Miejskiej w Barwicach na 2017rok,

3) w sprawie przyjęcia Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla gminy Barwice,

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- otworzył dyskusję w sprawie projektu uchwały, poprosił o opinie komisji.

Andrzej Grusza – radny:

- zwrócił uwagę, na błąd na stronie 35, niezgodność treści opisowej z tabelaryczną, błąd w ilości podmiotów prywatnych i publicznych, dodał, że zgłaszał już ten błąd w ubiegłym roku. Poprosił o sprostowanie.

Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej:

- poinformował, iż opinia Komisji Komunalnej jest pozytywna.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- **błąd techniczny zostanie poprawiony;**

- poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXVII/148/2017 w sprawie przyjęcia Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla gminy Barwice.

4) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości,

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- poprosił o opinie komisji.



Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:

- poinformował, iż opinia komisji jest pozytywna.

Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej:

- poinformował, iż Komisja Komunalna pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła
uchwałę Nr XXVII/149/17 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

5) w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/122/16.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

-poprosił o opinie komisji.

Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:

- poinformował, iż komisja wysłuchała wyjaśnień skarbnika i burmistrza i opiniuje pozytywnie projekt uchwały.

Piotr Małek – Przewodniczący Komisji Komunalnej:

- poinformował, iż Komisja Komunalna pozytywnie opiniuje projekt uchwały /5 głosów za, 1głos wstrzymujący/.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła
uchwałę Nr XXVII/150/17 w sprawie zmiany uchwały Nr XXII/122/16.

6) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017rok.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

-poprosił o opinie komisji.

Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:

- poinformował, iż komisja wysłuchała wyjaśnień, dotyczących zmian i jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

Edward Trejnis – przewodniczący Rady:

- poddał pod głosowanie projekt uchwały.



W głosowaniu jawnym oddano głosów:

- za – 15
- przeciw – 0
- wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła
uchwałę Nr XXVII/151/17 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2017r.

7) w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystywania dotacji udzielanych z budżetu Gminy Barwice dla niepublicznych przedszkoli, prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawne inne niż Gmina Barwice.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- poprosił o opinie komisji.

Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:

- poinformował, iż opinia Komisji Budżetu i Finansów jest pozytywna.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

- za – 15
- przeciw – 0
- wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła
uchwałę Nr XXVII/152/17 w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystywania dotacji udzielanych z budżetu Gminy Barwice dla niepublicznych przedszkoli, prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawne inne niż Gmina Barwice.

Po wyczerpaniu punktu, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad.9. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 9, poprosił o zabranie głosu Pana Zenona Maksalona - Burmistrza Barwic.

Zenon Maksalon - Burmistrz Barwic:

- poinformował, iż podejmowane są działania w celu zakupu 2 samochodów, jeden dla osób niepełnosprawnych z PFRON, drugi samochód średni dla Straży Pożarnej w Starym Chwalimiu,
- poinformował, iż w najbliższym czasie, będzie konkurs dotyczący przedszkola i konkurs na dyrektora szkoły w Barwicach, obecna dyrektor przechodzi na emeryturę,
- poinformował, iż odbyły się spotkania z nadleśnictwem Czaplinek i Połczyn, z nadleśnictwem Połczyn w sprawie drogi Uradz – rozwiązanie problemu leśnego odcinka drogi 650 m, plany są takie aby w następnym roku położyć asfalt, na dzień dzisiejszy jest opinia przychylna, natomiast z nadleśniczym z Czaplinka odbyło się spotkanie odnośnie rozwiązania problemu Gonnego Małego, przejęcia gruntów,
- poinformował, iż wpłynęły poradniki od senatora Zientarskiego dla sołtysów,
- zwrócił uwagę, na dużą ilość wyjazdów straży pożarnej do pożarów kominów, wyjazdy są kosztowne, w ciągu tygodnia było 5 wyjazdów.

Po wyczerpaniu punktu 9, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad. 10. Trybuna Obywatelska.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 10, zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie, nie zabrano głosu, w związku z powyższym, zamknął punkt 10.

Ad.11. Trybuna sołecka.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 11, poprosił o zabieranie głosu.

Danuta Astramowicz – sołtys sołectwa Ostropole:

- złożyła podziękowania radnej Pani Ewie Nowosielskiej za udział w zabawie choinkowej w Ostropolu.

Mirosław Toboła – sołtys sołectwa Piaski:

- zapytał czy będą przydzielani do prac w sołectwach, pracownicy interwencyjni, jeżeli tak, to w jakim terminie.

Monika Ruzik – sołtys sołectwa Tarmno:

- podziękowała Panu Andrusiów, za użyczenia sprzętu do odśnieżania dróg.

Po wyczerpaniu punktu 11, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad. 12. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 12, poprosił radnych o zabieranie głosu.

Alicja Kowalik – radna:

- zwróciła uwagę na dziury na drodze wojewódzkiej oraz konieczność podcięcia drzew. Zwróciła uwagę na sprawy oświaty, wytłumaczyła, dlaczego wstrzymała się od głosu nad uchwałą oświatową, zapytała dlaczego nie było przeprowadzonych analiz finansowych w sprawie oświaty, przez specjalistów w tej dziedzinie.

Adam Sobolewski – radny:

- zwrócił uwagę, iż na posiedzeniu Komisji Komunalnej, wnioskował o przygotowanie informacji na temat lokali użytkowych na terenie gminy, będących własnością gminy a administrowanych przez ZGM, dla kogo są dzierżawione i jakie były wpływy z dzierżawy w roku 2016.

Marian Moskwa – radny:

- zapytał Burmistrza, jakie prace trwają w Ostrowąsach?

Anna Kieling – radna:

- zapytała o sprawę busów, podkreśliła, iż są podejmowane działania, w celu zakupu kolejnego busa, natomiast te, które są we władaniu WTZ i ŚDP „Stoneczko”, nie mogą świadczyć usług i nie mogą być wynajmowane. Dodała, iż była dyskusja aby znaleźć formę prawną i miejsce, kogoś kto będzie zarządzać, należy pozostawić pojazd 3 na potrzeby gminy, ponieważ zapotrzebowanie na busy jest bardzo duże. Poprosiła o rozeznanie, czy istnieje taka możliwość i jaki podmiot mógłby tym zarządzać.

Po wyczerpaniu punktu 12, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad. 13. Wolna trybuna dla radnych powiatu szczecineckiego.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 13, nie było radnych powiatowych, w związku z powyższym, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad. 14. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania i wnioski.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 14, poprosił o zabranie głosu Pana Zenona Maksalona - Burmistrza Barwic.

Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:

- poinformował, iż w roku 2017, będą przydzielani pracownicy interwencyjni, odnośnie terminu, na pewno nastąpi to w okresie wiosennym, bo na razie nie ma takiej potrzeby,
- poinformował, iż występował do zarządu dróg wojewódzkich w sprawie podcinania gałęzi, konarów,
- dodał, iż wystąpi do ZGM o informację odnośnie lokali użytkowych,
- odnośnie miejscowości Ostrowąsy, tereny po fermie zakupił Pan ze Szczecina od ANR.

Po wyczerpaniu punktu 14, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad. 15. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach oraz o udzielonych na nie odpowiedziach oraz pozostałe informacje Przewodniczącego.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 15, poinformował, iż w styczniu nie było sesji, w okresie między sesyjnym nie złożono interpelacji, natomiast na sesji w miesiącu grudniu, interpelację złożyła radna Anna Kieling. Odpowiedź na interpelację uzyskała,
- poinformował, iż następna XXVIII sesja, jest planowana na 29 marca 2017r., dodał, iż podjął decyzję, że sesje będą się odbywać w ostatnią środę miesiąca, nie została podjęta jeszcze decyzja, co do godziny, w porządku obrad przewidziany jest program opieki nad zwierzętami bezdomnymi, komisja zgodnie z kompetencjami to komisja komunalna, poza tym będą taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i realizacja zadań związanych ze sportem,
- przypomniał radnym o konieczności złożenia do końca kwietnia oświadczeń majątkowych.

Po wyczerpaniu punktu 15, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad.16. Oświadczenia i komunikaty.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 16, poprosił o zabieranie głosu.

Alicja Kowalik – radna:

- zaprosiła do odwiedzania Izby Muzealnej w Ośrodku Kultury i Turystyki w Barwicach, w której jest autorska wystawa mieszkańca Barwic - Pana Henryka Niewęglowskiego – są w niej zdjęcia Barwic, numizmaty oraz kolekcje figurek, ponadto zaprosiła do odwiedzania biblioteki, w której odbywają się spotkania z pisarzami.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- podziękował, za telefony, smsy, pozdrowienia oraz życzenia powrotu do zdrowia, jakie otrzymywał od burmistrza, radnych, sołtysów i innych osób.

Po wyczerpaniu punktu 16, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

17. Zamknięcie sesji.

Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:

- stwierdził, iż porządek obrad został wyczerpany,
- zamknął XXVII Sesję Rady Miejskiej w Barwicach.

Obrady zakończono o godz. 8. 55.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: Magdalena Niewęgłowska - Kikun

PRZEWODNICZĄCY RADY
Edward Trejnis
mgr Edward Trejnis